

六戰世乒賽 終女單封后

劉詩雯圓夢：我配得上此冠

勝出後劉詩雯振臂歡呼，慶祝這個盼望已久的世界冠軍。



「這是我第六次參加世乒賽，第三次進入決賽。如果不贏，我怕我就真的沒機會奪冠了。我覺得我配得上這個冠軍，只是它來得稍微晚了一點。」職業生涯首度奪得世乒賽女單冠軍後，劉詩雯淚灑賽場，冷靜了許久才如是說道。

鹿特丹世乒賽(2011年)準決賽以2:4不敵丁寧，巴黎世乒賽(2013年)決賽又以2:4不敵李曉霞，蘇州世乒賽(2015年)決賽因丁寧賽中意外受傷而節奏大亂錯失登頂機會，劉詩雯失意於世乒賽，更因此落選倫敦、里約兩次奧運女單名單，無緣登上乒壇最高舞台的女單賽場一展身手。

東京奧運週期開始後，劉詩雯仍沒能擺脫低谷，甚至多次在內、外戰負於比自己年輕的選手。訓練不系統、對比賽的慾望不足、狀態差、比賽用球變化、主管教練不明確、容易陷入畏難情緒，種種困難一齊堵在其前進的路上，使得劉詩雯本屆世乒賽之旅並不被人看好。

加班苦練 贈兩隊友11比0

本屆世乒賽是東京奧運前最重要的一場中考。為了給自己東京之路加碼，劉詩雯在賽前封閉訓練時常「主動加班」，而加練的成效也在此次比賽中得以顯現。人們發現，劉詩雯在比賽中球速更快，出球更果斷，落點也出現更多變化，令對手難以捉摸。那個曾經叱吒風雲的「小棠」回來了。

26日女單準決賽與老對手丁寧對陣，劉詩雯落後丁寧2局下仍頑強反擊，靠速度和多變的球路重新掌握場上主動，連勝四局實現大逆轉，第五局還讓丁寧一分未得。決賽與陳夢對陣，劉詩雯利用反手和進攻節奏變化讓陳夢屢屢失誤，並再度在第五局打出11:0的驚人比分，最終以4:2拿下比賽，職業生涯首度在世乒賽女單比賽中登頂。

「蒙了」，劉詩雯賽後如此形容奪冠瞬間的狀態。不過短暫的空白後，面對這遲來的冠軍，劉詩雯的淚水不斷。

劉國梁回歸 馬琳任主管教練

「去年我沒有明確的主管教練，訓練或是比賽心態都提不起氣，對前途也很悲觀，甚至懷疑自己是否還有衝擊冠軍的實力，一度想放棄。但下半年劉主席(劉國梁)回歸，馬琳指導重新接管我，他們鼓勵我還有潛力。感謝他們讓我堅持到今天。雖然這個冠軍來得晚了點，但終究來了。」劉詩雯說。

按照國乒的傳統，世乒賽單打冠軍必然會出現在來年的奧運單打名單中。而此次劉詩雯先與許昕搭檔奪得世乒賽混雙冠軍，又攬下女單冠軍。劉詩雯兩金在手，直言宛若做夢：「感謝所有支持我的人，在我懷疑自己的時刻，有你們的支持，我才堅持至今。」



劉詩雯首次舉起世乒賽女單冠軍獎盃。



劉詩雯在今次世乒賽球速更快，出球更果斷。

馬龍三連冠 追平莊則棟紀錄

香港文匯報訊(記者 郭正謙)世界乒乓球錦標賽馬龍男單三連冠!狀態大勇的馬龍決賽面對瑞典球手法爾克未有遇上太大考驗，以局數4:1輕鬆勝出實現世錦賽男單三連冠，追平國乒名宿莊則棟的歷史紀錄。至於女雙決賽，國乒組合孫穎莎/王曼昱以2:4不敵日本女將伊藤美誠與搭檔早田希娜。



馬龍挫法爾克，世乒賽男單三連冠。

早前受到傷患困擾的馬龍自復出後迅即尋回狀態，卡塔爾公開賽奪冠後在世乒賽一直連戰連勝。已經收穫男雙冠軍的他昨於男單決賽面對瑞典球手法爾克，首兩局以11:5及11:7先下兩城，再無退路的法爾克於第三局打得極為進取以11:7扳回一局，並於第四局更一度處於領先。不過經驗豐富的馬龍未有自亂陣腳，第四局尾段連取4分以

11:9反勝，加上第五局再輕取對手11:5，馬龍最終以局數4:1擊敗法爾克，連續三屆世錦賽男單奪冠，與乒壇傳奇莊則棟一樣以三連冠在世乒賽史上留名。

凱景淨吞富力三蛋 護級失敗



基奧雲尼(右)於80分鐘為富力錦上添花。



後備上陣的陳俊樂(右)於71分鐘禁區頂射下角得手。

香港文匯報訊(記者 黎永淦)今季港超降班席位已定，凱景昨日作客淨負富力R&F 0:3後，篤定護級失敗，除非季末獲足總挽留，否則將依例來季降回港甲作賽。

凱景上季在港甲16隊中排名第8，季後入信申請升班，破例獲足總董事局通過，成為排名最低的「升班馬」。凱景升班後因球員不足，要從友會借兵組軍，其中傑志更為大戶，現時的保羅、羅拔、安基斯、史雲斯頓、畢頓以及季初的金東進、播磨浩謙，都為傑志系球員。不過凱景拉雜成軍下，戰績也不如預期，首循環以1:8不敵傑志更創下升班後最懸殊敗仗紀錄；唯一佳作就是

主場爆大冷贏冠南區1:0，這3分也勢成為後者失落聯賽冠軍的關鍵。

拉雜成軍 唯一佳作勝南區

昨日賽事本應在上周上演，因天氣問題兩度延期，到昨午終於順利進行。非勝不可的凱景64分鐘終於失守，迪布利射中柱後，輾轉再搶得皮球補中，為主隊打開紀錄。後備上陣的陳俊樂71分鐘禁區頂射下角得手，富力R&F領先到2:0。基奧雲尼完場前9分鐘窄位射門又中鵠，為主隊理齊3:0。富力R&F順利全取3分，以16戰33分升上積分榜次席，下周主場對榜首的和富大埔，戰果將決定今季錦標歸屬。

中銀人壽香港超級聯賽積分榜

(截至4月28日)

排名	球隊	賽	勝	和	負	積分
1	和富大埔	16	10	5	1	35
2	富力R&F	16	10	3	3	33
3	傑志	16	9	4	3	31
4	冠忠南區	16	8	5	3	29
5	東方龍獅	16	6	7	3	25
6	香港飛馬	16	6	4	6	22
7	佳聯元朗	16	3	6	7	15
8	夢想FC	16	3	4	9	13
9	理文	16	2	5	9	11
10	凱景	16	1	1	14	4

女排亞俱盃揭幕 天津開門紅

香港文匯報訊(記者 張聰 天津報道)2019女排亞俱盃日前在津拉開帷幕，儘管缺少李盈瑩、劉曉彤、龔翔宇等三位主力隊員，但代表中國出戰的天津隊仍舊在外援克爾切維奇的帶領下以3:0戰勝中國香港隊，輕鬆取得隊伍在本屆賽事的開門紅。

本屆女排亞俱盃本來有11支球隊參賽，11支球隊分成兩個小組，每個小組的前四名晉級八強。其中，由於伊朗女排在賽前突然宣佈退賽，因此津港女排所處的A組4支球隊全

部晉級八強。缺少了晉級壓力，當晚津港女排對決，兩支球隊無壓力出戰。首局比賽，天津隊以25:10輕鬆取勝。次局比賽伊始，港隊加強防守，津隊很快甩開比分，並以25:12再下一局。

第三局比賽，儘管頑強的港隊依靠楊秀美開局緊咬比分，但最終仍以13:25不敵。根據賽制安排，亞俱盃冠軍可以獲得直通世俱盃的資格，因此東道主天津女排的唯一目標就是奪冠。



天津隊球員姚笛(左)和王媛媛(右)雙網攔截。

國羽亞錦賽兩冠 男女單皆北

亞洲羽毛球錦標賽(亞錦賽)昨日在武漢落幕。中國羽隊奪得混雙及女雙兩項冠軍，其餘三枚金牌則全部落入日本隊手中。

昨日率先進行的混雙決賽，是在兩對國羽組合間進行，最終王懿律/黃東萍以21:11、13:21、23:21戰勝隊友何濟霆/杜玥奪冠。女雙決賽，國羽有「凡塵組合」之稱陳清晨/賈一凡以19:21、21:14、21:19反勝日本的松本麻佑/永原和可那封后。

不過，在單打決賽，國羽全面處於下

風。何冰嬌以19:21、9:21輸給日本名將山口茜，令後者成為史上首位奪得亞錦賽女單冠軍的日本球員。

男單方面，國羽新銳石宇奇迎戰世界「一哥」、日本名將桃田賢斗。石宇奇在21:12先取一局的情況下，被對手以21:18、21:8實現大逆轉，桃田賢斗成功衛冕。

至於男雙決賽則在日本與印尼組合間進行，最終日本的遠藤大由/渡邊勇大以21:18、21:3獲勝。

香港文匯報記者 陳曉莉



石宇奇不敵桃田賢斗，無緣男單冠軍。

長語短說

動感亞洲越野賽跑入第二站

第二站的Bonaqua Action X 動感亞洲越野賽昨晨在愉景灣廣場開賽。12公里總冠軍是來自澳洲的Vlad Isel，同時是2016年冠軍的他今年再次跑出新紀錄，成績為1小時07分20秒。而英國女將Zein Williams(見圖)亦破紀錄以1小時23分40秒蟬聯12公里女子冠軍。另外，本港選手鄭子康以57分28秒的成績奪得9公里男子組冠軍。兩場賽事後，系列成績男女子暫時分別由尼泊爾及英國選手領先。香港文匯報記者 陳曉莉



張培賢刷新男子撐竿跳港績

「ASICS香港田徑系列賽2019—系列賽三」昨假灣仔運動場結束次日賽事。26歲的張培賢以4米41刷新男子撐竿跳香港紀錄，舊紀錄4米40分別在2016及2017年由劉覺鴻及張培賢造出。另外，22歲的張宏峰在右後大腿肌肉斷裂剛復賽10個月後，昨日復出，即在110米欄比賽以14秒19奪冠。香港文匯報記者 陳曉莉

大連國際馬拉松賽下月鳴槍

香港文匯報訊(記者 宋偉 大連報道)第32屆大連國際馬拉松賽將於五月鳴槍起跑。大賽組委會昨日對外宣佈，本屆賽事共分兩天舉行，其中10公里健身跑和迷你馬拉松項目將於5月4日上午鳴槍開賽；馬拉松和半程馬拉松項目將在5月12日上午展開角逐。組委會副主任溫殿斌表示，本屆賽事吸引了五大洲43個國家、國內29個省市自治區和香港特區的近3萬人報名。賽事總獎金額折合人民幣逾120萬元。